



Figyelem!

Megjelent Pilisborosjenő helyi telefonjegyzéke!

Kapható az Önkormányzatnál Fő út 16.

Félfogadási időben:	hétfő	13-18-ig
	szerda	8-16-ig

Ezen időpontokon kívül a Pénztárban Bodóné Nagy Júliánál, vagy rendezvények idején a Művelődési Ház irodájában Windisch Lászlónál is megvásárolható.

Ára: 100,-Ft



Felhívás!

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy még április 30-ig átvehetik a Polgármesteri Hivatalban a telefonvonalukhoz ingyenesen járó Pestmegyei Telefonkönyvet.

Ötven éve történt...

Szomorú évforduló készíti em-lékezésre Pilisborosjenő és Üröm lakosságát. 1946 áprilisának végén indultak el a solymári vasútállomásra azok a német származású családok, akiket a történelem akkori teljhatalmú alakítói néhány kilós csomaggal kitelepítésre ítélték. Itt, és a környező sváb településeken családi tragédiák születtek, testvérek, rokonok szakadtak el egymástól, és majd kétszázötven év otthoneremtő fáradozása lett egyik napról a másikra semmivé. A kitelepítésre ítélt lovasokosikon, teherautókon indultak Ürömből és Pilisborosjenőről a teljes bizonytalanság felé, egy porig bombázott anyaországba, melyet az akkori győztesek csak megszállási övezetként emlegettek.

A kiűrt házakba az ország szegény vidékeiről hoztak új lakosokat, akik egy egészen más életformában éltek, és beköltözésük "előzményeiről" vajmi kevés tájékoztatást kaptak. Ha kaptak egyáltalán... Csak a tehervagonokból takaros porták nem üresek, és ők csak mások könnyei árán örülhetnek új, kétségtelenül szebb és gazdagabb otthonaiknak. Lehet, hogy a beköltözők közül azokkal, akikkel el lehetett hitetni egy nép kollektív bűnösségét, azok a kitelepítés nyerteseinek érezték magukat. Pedig Üröm és Pilisborosjenő - és minden kitelepített lakosságú sváb település révén az egész ország is - valójában súlyos veszteséget szenvedett ezekben a hónapokban. Ma már tudjuk, hogy kétszázötven éves ipartelepítő tevékenység szakadt meg, európai szintű gazdaság és fejlett szőlőkultúra helyébe lépett a minden szakértelmet és évszázados hagyományokat semmibe vevő szovjet

mintájú kolhozosítás. Ritka és megbecsült szakmák képviselői ítéltettek "fölöslegesnek", és jött helyébe az új "szakértelem", mely a megörökölt kultúrát sem nem tudta, sem nem akarta megbecsülni és megőrizni.

Pilisborosjenő nemrég ünnepelte a svábok betelepítésének 300. évfordulóját. Akik a történelmet ismerik, tudják, hogy a török kiűzése után az 1700-as évek első felében III. Károly az elnéptelenedett területekre adókedvezményekkel, kiváltóságokkal csábította hazánkba a németországi mesterembereket és szorgalmas földműveseket, hogy munkájuk és szakértelmük révén tudásukkal ezt az országot gazdagítsák. És ők jöttek is, és az évszázadok során ennek az országnak lettek többségükben hűséges, hazaszerető, szorgalmas és becsületes polgárai. Úgy voltak svábok, hogy közben tiszta szívvel magyarnak is érezték magukat. Háromszáz éve Nyugat-Európa követeiként érkeztek, és itt élve Magyarországra Európához való felzárkóztatásán munkálkodtak akkor is, ha ezt így nem is fogalmazták meg magukban.

Ötven éve ezt a folyamatot törte ketté a történelem... S nekünk a családi tragédiákon túl ezt is látnunk kell, ha mindenre kiterjedő számvetést akarunk készíteni.

Azóta sok víz lefolyt a Dunán. Azon a folyón, melyen egykor a svábok tutajai érkeztek, s amely mentén ötven éve kisírt szemű családokkal zakatolt a vonat az egykori szép, de akkor romokban heverő szülőháza felé.

hagyományokat semmibe vevő szovjet

(Folytatás a következő oldalon..)

A tartalomból:

- Egyházi hírek
- Önkormányzati oldal
- Képviselő-Fánk



A tartalomból:

- Az állattartásról
- Az óvodai nevelésről
- Az ebek oltásáról

Ötven éve történt....

(Folytatás az előző oldalról)

És amit az akkor kitelepítettek sose gondoltak volna: alig néhány év vagy egy évtized múlva a vesztesekből nyertesek lettek. A történelem firtora ez? Lehet. De sokkal inkább egy szorgalmas nép újjáépítő munkájának gyümölcse, akiket hagyta dolgozni. Mert a német nép - akárcsak a magyar - szorgalmas, és dolgozik, ha a békés munka és a gyarapodás feltételei adottak, azaz ha hagyják őket. Őket hagyta. Az NSZK-ban nem volt tévesztés, nem söpörték le a padlást, nem termeltettek velük gyapotot, nem volt sem Recsk, se Hortobágy. Ez a különbség. S ezt a különbséget érzékeli a hazalátogató egykori jení és ürömi svábok is, amikor végigmennek utcáinkon, benéznek egykori udvaraikba. Ne minket hibáztassanak. Mert igaz, hogy az NSZK is megszállási övezet volt, de nem mindegy, hogy ki által! Nekik odakinn a háború végén az okos győztesek jutottak, akik bölcsen látták, hogy érdemes a legyőzöttet segíteni a talpraállásban. Nekünk a mohó étvágyú "nagy testvér" adatot, aki nemcsak gátlástalanul fosztott ki bennünket, de ráadásul olyan ügyetlenül is, hogy még meg se gazdagodott a mi verejtékünkön... Ma ez a volt nagy birodalom a legszegényebb. Mi pedig itt, Magyarországon több évtizedes lemaradással, mérhetetlen adóssághalmaz-

zal a nyakunkon szeretnék hozzákezdeni, hogy behozzuk a hátrányt.

Kedves hajdani kitelepítettek ott Németországban! Ne haragudjanak ránk, és bocsássák meg azoknak a családoknak, akiket ötven éve a házaikba költöztettek, hogy mindezt nem látták át. Ők is a történelem és az akkori politika manipuláltjai voltak, akiknek mindent ígértek - házat, telket, földet, szőlőt - és akiket aztán betelerelt a tsz-be. Akik ugyan gazdagabban élnek, mint ötven évvel ezelőtt, amikor zsellérsorsból kerültek ide, de jóval szegényebben, mint Önök ott kinn...

És még egy elgondolkodtató körülmény, ami erősítheti bennünk a megbékélést, és azt, hogy felismerjük egymásban a testvért, a sorstársat: Amíg ötven éve ürömi és jení svábok mentek szomorú menetben legszükségesebb csomagjaikkal a solymári vasútállomásra, az alatt a Felvidéken a csehszlovák kormány "jóvótából" tíz- és tízezer magyar család vágott neki 50 kilós csomaggal a magyar határnak, hogy szintén mindenét hátrahagyva befogadókra találjon nálunk... Bizony, mindannyian Teherán, Jalta és Potsdam áldozatainak vagyunk. Kollektíven bűnösöknek nyilvánítottunk, mert a háború vége a vesztesek oldalán talált bennünket, és - a régi római mondás szerint - "jaj a legyőzötteknek"! Mások bűneit az ürömi és jení svábokon, a szudétanéme-

teken, a Volga menti németsegen, ill. a bácskai, felvidéki és kárpátaljai magyar lakosságon kérték számon. Ezért is gondolunk őszinte megértéssel és testvéri együttérzéssel mindazokra, akik ezekben a hetekben kitelepítésükre emlékeznek.

Isépy Gábor ref. lelkész,
akinek szülei 50 éve szintén 50 kilós csomaggal jöttek el Kassáról...

meghívó

Az Ürömi Református Egyházközség szeretettel meghívja Üröm és Pilisborosjenő lakosságát

1996 április 28-án délután 5 órára
az ürömi református templomba, ahol

történelmi megemlékezést tartunk az ötven éve történt kitelepítésre és lakosságcsereére emlékezve.

Az előadásra a kérdés szakértőiként számotartott történészeket hívunk meg, hogy az akkori eseményeket a történelem összefüggéseibe ágyazva láttassák velünk, és így segítsenek bennünket az akkori tragédiák és egymás jobb megértésében. Mindenkit testvéri szeretettel várunk!

KÉPVISELŐTESTÜLETI HÍREK:

A Pilisborosjenői Önkormányzat Képviselőtestülete az alábbi határozatokat hozta:

1/1996. (I. 25.) sz. HATÁROZAT

A BUDAVIDÉK Rt. bérlemény pályázatainak elbírálására Bíráló Bizottsági tagoknak megválasztja:

Heves László, Szimeth Mária, Zsitnyányi Attila képviselőket.

2/1996. (I. 25.) sz. HATÁROZAT

A polgármester járjon el a TIGÁZ Rt. privatizációjának ügyében és az önkormányzat 100 % tulajdonigényét képviselje. A képviselőtestület az értékesítéssel ért egyet, a készpénzes variációt fogadja el.

3/1996. (I. 25.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület segítséget nyújt a borsverseny megrendezéséhez és azt 30/e/Ft-tal támogatja, a tartalékkeret terhére.

4/1996. (I. 25.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület hozzájárul, hogy a Pilisborosjenő 067; 069 hrsz.-ú 44,3 hektáros ingatlanok BM kezelői jog törlése iránt indított perében a Legfelsőbb Bíróság az ügyet tárgyaláson kívül elbírálja.

6/1996. (II. 05.) sz. HATÁROZAT

a/ A képviselőtestület a 095 hrsz. föld eladásához hozzájárul és megbízza a hivatalt az előkészítő munka beindítására.

b/ A képviselőtestület 20 millió Ft felhasználási lehetőséget biztosít a csatornahálózat anyagainak elővásárlására.

7/1996. (II. 05.) sz. HATÁROZAT

képviselőtestület 2.900.000.- Ft-ot az ELMŰ részére hálózatfejlesztési hozzájárulásként biztosít a szennyvíztisztító telep villamosenergia ellátására, a tartalékkeret terhére.

8/1996. (II. 15.) sz. HATÁROZAT

a/ A képviselőtestület felhatalmazza a jegyzőt, hogy a 133/1995. sz. határozat értelmének megfelelően Üröm jegyzőjével készítse elő a közös iskola árverését az alábbi feltételek mellett:

Az árverés szövegében benne legyen a tulajdoni arány; Az árverési előleg 4 millió forint; A licit fokozatai 2 millió forint; A felhasználási cél ipari-kereskedelmi és egyéb tevékenység; Kikötés, hogy környezetkímélő legyen a tevékenység; Rangsor (amennyiben azonos licit fordul elő) a kedvezőbb feltétel ajánlása legyen mérték.

b/ Meg kell bízni 2 építészirodát, hogy a két iskolával kapcsolatos felméréseket március 6-ig végezzék el. Ehhez a felméréshez 100.000-100.000.- Ft-t + ÁFA összeget fogad el.

9/1996. (III. 13.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület az 1995. évi költési beszámolót elfogadja.

10/1996. (III. 13.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület az 1/1995. (I. 20.) sz. határozatát az alábbiak szerint módosítja: A Pénzügyi Bizottság külső tagjának, Kisné Erdei Katalin lemondását elfogadja, helyette: Barkóczi Jánosné beválasztja.

13/1996. (III. 21.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület elfogadja, hogy az iskola a jelenlegi helyén (Fő u. 30. sz. alatt) megfelelő bővítéssel és korszerűsítéssel üzemeljen tovább.

Első lépésben az étterem-konyha átépítése és 2 plusz tanterem megépítése valósuljon meg. Erre pénzügyi fedezetet a közös iskola eladásából biztosít.

14/1996. (III. 21.) sz. HATÁROZAT

A képviselőtestület hozzájárul, hogy az önkormányzat tulajdonát képező 227 hrsz.-ú 419 m² ingatlan 12.000.- Ft/n.öl áron értékesítésre kerüljön.

Ismét az állattartásról

A 4/1994. (II. 15.) sz. rendeletünk az állatok tartásáról alapvetően megfelelő. Az időközben bekövetkezett változásokat azonban rendeletben módosítással követni kell. A másik fontos feladat az, hogy a rendeletben meghatározott elvek betartását ellenőrzéssel kell biztosítani. Ezért a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Bizottság átfogó rendezési elképzelést dolgozott ki, amely szerint a főbb tennivalók az alábbiak:

1. Érvényt kell szerezni a rendelet 4. §-ának, amely szerint az ebeket nyilvántartásba kell venni. Ehhez a mellékelt adatlap szerint be kell jelenteni 1996. május 31-ig az ebeket. (Minden állatot külön)

2. A Polgármesteri Hivatal a kutyatartást ellenőrizni fogja. A mulasztást elkövető ebtulajdonost felelősség terheli.

3. Az ebbefogást folyamatosnak kell tenni, amíg a rendelet szerinti állapot nem áll helyre. A rendeletet ismét közöljük a módosító javaslattal kiegészítve.

Kérjük minden érdekelt segítségét.

Polgármesteri Hivatal

Pilisborosjenő Önkormányzat 4/1994/II.15. sz. rendelete

Az állatok tartásáról

Általános rendelkezések

1.§

/1/ A rendelet hatálya kiterjed Pilisborosjenő község közigazgatási területén valamennyi a./ nagyhaszonállat /ló, szarvasmarha, szamár, öszvér, sertés, juh, kecske/ b./ kishaszonállat /baromfi, posta-, valamint dísz és haszongalamb, házi nyúl/ c./ méh család

d./ az ingatlanon, illetve lakásban tartott állat /eb, macska, díszmadár, aranyhörcsög, díszhal tartására szolgáló épületek és építmények létesítésére, használatára.

/2/

Nem terjed ki a rendelet hatálya az egészségügyi okokból rászoruló által tartott vezető-, jelzőkutyákra, továbbá az alkalmi cirkuszi rendezvényekre és állatkiállításokra.

/3/ A rendeletben fel nem sorolt állatok /pl. róka, ezüstróka, borz, vaddisznó, szarvas, őz, kígyó és más vadállatok tartásához a Polgármesteri Hivatal előzetes engedélye kell.

2.§

/1/ Az állattartás szempontjából Pilisborosjenő község területén belül

a./ a község belterületén és természetvédelmi területen nagyhaszonállatok közül legfeljebb három darab tartható. Az ingatlanon /portánként/ tartott állatok közül eb, házörzés céljából legfeljebb három darab tartható.

b./ Az a/ pontban meghatározott területeken kívül az állattartó épület létesítésére vonatkozó védőtávolságok betartása mellett az 1.§./1/ bekezdésében felsorolt valamennyi kis-

és nagyhaszonállat korlátozás nélkül tartható.

/2/ A község területén kishaszonállat, méhszaládok és az ingatlanon, valamint a lakásban tartott állatok - az eben kívül - engedély nélkül tarthatók.

/3/ A többlakásos lakóház udvarán és közös használatú kertjében méhszalád, ebet, kis- és nagyhaszonállatot csak valamennyi érdekelt hozzájárulásával lehet tartani.

/4/ Tilos az állattartás a község egész területén az élelmiszert előállító és értékesítő egységekben, továbbá az egészségügyi és gyermekintézmények területén.

/5/ Belterületi állattenyésztés csak a szomszédok beleegyezésével engedélyezhető.

/6/ Az állatok legeltetése a község belterületéhez tartozó közterületein tilos.

/7/ Az e rendeletben meghatározott állattartási tilalom alól kérelemre a Polgármesteri Hivatal felmentést adhat.

Az állatok elhelyezése

3.§

/1/ Az állatok tartására szolgáló létesítményeket és azok környékét az állattartó köteles naponta legalább egyszer takarítani és szükség esetén fertőtleníteni.

/2/ Az állatok tartására szolgáló létesítményekben és azok környékén a kártékony rágcsálókat és rovarokat az állattartó köteles rendszeresen irtani.

/3/ A trágyát szivárgásmentes trágyagyűjtőben kell tárolni, ahol a trágyatelepnek aljzatának kell lennie, vagy a trágyatelep körül peremtöltést és árktot kell létesíteni.

/4/ A trágyalé gyűjtésére szivárgásmentes zárt trágyalé gyűjtőt kell létesíteni, melyet szükség szerint ki kell irtani.

/5/ Az elhullott állatokat elszállításig zárt, csurgásmentes göngyölegben, /műanyag tasak/ kell elhelyezni. A közterületen elhullott állatok tetemének elszállításáról a Polgármesteri Hivatal gondoskodik.

/6/ Az állattartó az állat megbetegedését, illetve annak gyanúját, az emiatt történt kényszerű gyűjtést, vagy elhullást azonnal köteles az állatorvosnak és a Polgármesteri Hivatalnak bejelenteni.

Az ebtartás szabályai

4.§

/1/ A község területén a három hónapos kort betöltött eb tulajdonosa nyilvántartás céljából köteles kutyáját a Polgármesteri Hivatalban bejelenteni. A tulajdonos köteles továbbá az eb elhullását, eladását, tartáshelyének megváltozását 30 napon belül, eltűnését pedig haladéktalanul bejelenteni.

/2/ A többlakásos lakóházakban az eb tartásához a közvetlen szomszédok hozzájárulása szükséges. A 2.§ /1/ bekezdése szerint engedélyezett ebek szaporulata kéthónapos korig tartható az ingatlanon, illetve a lakásban.

/3/ A tulajdonos köteles gondoskodni arról, hogy az eb közterületre felügyelet nélkül ne juthasson ki. Közterületen csak porázon vezetett ebbel szabad közlekedni. Harapós vagy támadó természetű ebet szájkosárral is el

kell látni.

/4/ Bekerítetlen ingatlanon ebet szabadon tartani tilos. Harapós vagy támadó természetű ebet megkötve, vagy zárt helyen kell tartani, és a lakóház bejáratán jól látható helyen a harapós kutyára utaló figyelmeztető táblát kell elhelyezni.

/5/ Egészségügyi intézményekben, élelmiszert árusító kereskedelmi egységekben, továbbá vendéglátó helyekre, bölcsődékbe, óvodákba, iskolákba eb nem vihető be, kivéve a szolgálatban lévő hivatalos, illetve közfeladatot ellátó személy kíséretében lévő ebet.

/6/ Az eb tulajdonos köteles ebét úgy tartani, hogy az a házban, vagy annak szomszéd-ságában a lakók nyugalma ne zavarja, kárt ne okozzon.

/7/ Ebet verni, kínozni tilos!

3.§

/1/ A veszett vagy veszettségre gyanús ebet a hatósági állatorvosnak, vagy a Polgármesteri Hivatalnak kell bejelenteni.

/2/ Az embert mart eb vagy macska tulajdonosa köteles a marás megtörténtét a meg-mart ember személyi adatainak közlésével a körzeti állatorvosnak haladéktalanul bejelenteni.

/3/ Annak az ebét el kell kobozni, vagy ki kell irtani, aki a tartására vonatkozó rendelkezéseket súlyosan, vagy több ízben megszegi. Pilisborosjenő közterületein, gazdátlanul lévő ebeket a Polgármesteri Hivatal megbízása alapján a szolgáltatást végző gypmester rendszeresen befogja.

6.§

/1/ A hazánkban nem honos, továbbá a természetvédelem alatt álló állatok tartásának engedélyezését egyedi elbírálás alá kell vonni.

/2/ Az egyedi állattartás engedélyezése iránti kérelmek elbírálása a Polgármesteri Hivatal hatáskörébe tartozik. Ezen engedély nem pótolhatja a természetvédelmi hatóság jogszabályban előírt engedélyét, vagy hozzájárulását.

7.§

/1/ Az állattartást meg kell tiltani, ha a./ a állattartáshoz szükséges feltételek nem biztosíthatók /férőhely, védőtávolság / b./ a állattartó az állattartás feltételeit előzetes figyelmeztetés ellenére sem biztosítja

c./ a állattartás a környék lakóinak nyugalma zavarja

d./ az állattartó nem rendelkezik az állattartáshoz szükséges jogszabályban meghatározott engedéllyel

/2/ Az állattartás megtiltásáról a Polgármesteri Hivatal dönt.

8.§

/1/ Ha az állattartás a rendelet szerint engedélyhez kötött - meglévő állat esetében - az állattartási engedélyt ezen rendelet hatálya lépésétől számított 60 napon belül kell megkérni.

/2/ Az állattartó az állattartást, ha azt a rendelet szerint tiltott helyen, vagy meg nem engedett módon folytatja, köteles azt a rendelet hatálya való lépésétől számított 1 éven belül megszüntetni, illetve az előírt mértéket csökkenteni. (folyt. köv. oldalon!)

Állatok tartásáról szóló rendelet

(Folytatás az előző oldalról)

/3/ A /2/ bekezdésben meghatározott határidőt a Polgármesteri Hivatal az állattartó kérelmére indokolt esetben legfeljebb 6 hónappal meghosszabbíthatja.

Szabálysértési rendelkezések

9.§

Amennyiben a cselekmény súlyosabb rendelkezés alá nem esik, szabálysértést követ el, és 10.000,- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható az, aki ezen rendelet 2.§ /1/ és a /3/-/6/ bekezdésekben, 3.§; 4.§, 5.§, 6.§ és 8.§-ban foglaltakat megszegi vagy elmulasztja. 10.§

E rendelet a kihirdetés napján lép hatályba. Pilisborosjenő, 1994. Február 9.

Bogár Lászlóné Szegedi Róbert
jegyző polgármester

Módosítási javaslat

A 4/1994. (II. 15.) sz. rendelet 4. §-ának 5. pontja az alábbiakra módosul:

a./ A gyermek intézmények közvetlen szomszéd tulajdonosai az intézmény és az önkormányzat hozzájárulásával tarthatnak csak ebeket.

b./ Az a/ pontban meghatározott feltétel betartása mellett is a tulajdonos köteles az ebet úgy tartani, hogy a gyermekek testi épségét ne veszélyeztesse.

c./ Egészségügyi intézménybe, élelmiszerárúsító kereskedelmi egységekbe, továbbá vendéglátó helyekre, bölcsődébe, óvodába, iskolába eb nem vihető be.

A rendelet 6. §.-a az alábbiakra módosul:

1. A hazánkban nem honos, így különösen, küzdő eb nem tartható. A tartója ellen az önkormányzat szabálysértési feljelentéssel él az illetékes rendőrkapitányságnál. Tilos Pilisborosjenő egész területén az alábbi eb fajtaikat tenyészteni: pl. Pitbull Terrier, Amerikai Bull Terrier, Staffordshire Terrier, Rottweiler.

2. A természetvédelem alatt álló állatok tartásának engedélyezését egyedi elbírálás alá kell vonni.

3. Az egyedi állattartás engedélyezések iránti kérelmek elbírálása a polgármesteri hivatal hatáskörébe tartozik. Ezen engedély nem pótolhatja a természetvédelmi hatóság jogszabályban előírt engedélyét, vagy hozzájárulását.

A rendelet 9. §.-a az alábbiakkal egészül ki:
A pénzbírság ismételt.

CSATORNA - HÍREK

Az elkövetkező időkben

sokszor fogunk Önöknek a csatorna-beruházásról beszélni. Úgy gondolom ezzel kapcsolatban Önöknek is igen sok mondanivalójuk lesz. Ki indulatosan és felháborodva, ki pedig a problémákat megértve fog véleményt mondani. Ez nem igazán baj. Csupán annyit kérnék, hogy a csatornahálózattal kapcsolatos híreket lehetőség szerint **tőlünk** szerezzék be. Mi megpróbálunk hiteles és korrekert válaszokat adni. Így talán elkerülhetjük a rémhírek mindenkit idegesítő terjedését. Egy téves információ nyomán már mi is elhittük, hogy nem jár vissza az első negyedévben a visszatérítés, de érdeklődésünkre kiderült, hogy ez nem igaz.

A társulatnak közel ezer tagja van, tehát mondhatjuk, hogy a közösség jelentős többsége megértette a csatorna szükségességét. Bizom abban, hogy a többiek is belátják, nem öellenük készül ez a beruházás és képesek alkalmazkodni a többiekhez. Tapasztalhatták, hogy érdekeltségi viszonyokról, illetve az OTP igénylésről tájékoztató leveleket küldtünk min-

den általunk fellelt lakótársunknak. Mivel a nyilván-

tartások sajnos nagyon pontatlanok, elkerülhetetlenek a hibás, téves adatok. Előre is elnézést kérünk és kérjük, hogy segítsenek ezeket korrigálni és szóljanak ha nem kaptak ilyen levelet. Segítsenek továbbá abban is, hogy mindenki tudomást szerezhessen kéréseinkről, hiszen az újság sem jut el mindenhová.

Tavaszdízik és a vikendtelkek gazdái is jönnek már telkeikre. Kérem szóljanak egymásnak, hogyha nem kaptak tájékoztatást a beruházásról, jöjjenek el a Társulathoz, mert az idő megy és nem lenne jó, ha bármilyen okból hátrány érne bárkit.

Bízom abban, ha megkeresnek minket, találunk mindenre elfogadható megoldást.

FOGADÓÓRA: KEDD - CSÜTÖRTÖK 16-19-ig A MŰVELŐDÉSI HÁZ BEJÁRATA MELLETT!

Megértésüket köszönöm:
Marton Ferenc
Társulati elnök

Ismét a vegyes-csoport előnyeiről

Óvodánk 1989. szeptember 01-től miniszteri engedéllyel, mint Német Nemzetiségi Óvoda lehetőséget kapott egy új, korszerűbb pedagógiai módszer bevezetésére. Ekkor kapcsolatot vettünk fel - 3 éves szerződéssel - a degendorfi Óvónőképző Főiskolával és a hofkircheni Óvodával. Ez a módszer tartalmazza - mint azt eddigi cikkeinkben is közzétettük - a vegyes csoport, az egyéni képességek előtérbe helyezése, a tevékenységcentrikusság előnyeit.

A gyerek egyéniségét pozitív szemszögből fejleszti, van sikerélménye, mert egyéni érdeklődése szerint választja a tevékenységeket. Lehetőséget nyújt a kreativitás fejlesztésére. Az óvónőnek rugalmasan kell kezelniük a napi tervet, hiszen az a gyerek adott napi lelki állapotától függ. Az óvónő részéről magas fokú empátiát, beleérző képességet igényel. Ebben az óvodai keretben a pszichésen sérült gyerek jobban fejlődhet, mert szabad teret kap egyénisége. Az adott napi helyzet határozza meg a német nyelv szókincsének fejlődését.

A cikkemben felsorolt tényeket bizonyítja - ennek a módszernek helyességét -, hogy 1992-ben tankönyvbe foglalta az Országos Közoktatási Intézet.

Ezt megerősíti az országos elismerés, miszerint bármelyik óvoda helyi programként választhatja 1998. szeptember 01-ig.

A mi óvodánk úttörője volt e munkafolyamatnak. 1989. szeptember 01-től működik ez a program.

Hecker Christiane Pápai Istvánné
óvónő óvodavezető

Wiederholt über die Vorteile der altersgemischten Gruppe

Unser Kindergarten als deutscher Nationalitätenkindergarten hat ab 1 September 1989 mit der Einwilligung von Ministerium die Möglichkeiten erhalten ein neues pädagogisches Program einzuführen.

Mit einem dreijährigen Vertrag haben wir damals Kontakt aufgenommen mit der sozialpädagogischen Akademie aus Degendorf und mit dem Kindergarten aus Hofkirchen. Das Programm beinhaltet all das, was wir schon mehrmals in unseren Zeitungsartikeln geschrieben haben: die altersgemischte Gruppe, die jeweilige Fähigkeiten des individuellen Kindes kommt zum Tragen, der große Vorteil des Tätigkeitsorientiertseins.

Die Person des Kindes wird unter einem positiven Aspekt gefördert, das Kind hat Erfolgserlebnisse weil es je nach seinem Interesse die freie Wahl der Beschäftigungsangebote hat. Die Möglichkeit zur Kreativitätsentwicklung ist gegeben. Die Erzieherin muß auf den jeweils gegebenen Tagesablauf flexibel eingehen, und das ist von dem psychischen Zustand des Kindes von Tag zu Tag abhängig. Dazu gehört ein hohes Empatievermögen der Erzieherin. Die psychisch gestörte Kinder können sich in diesen Rahmen besser entwickeln, weil ihre Person nicht begrenzt wird.

Die jeweilige Situation am Tag bestimmt auch die Wortschatzentwicklung der deutschen Sprache.

Der Zweck meines Artikels ist, Ihnen mitzuteilen, daß dieses Program von Ungarischen Pädagogischen Institut 1992 als Lehrbuch herausgegeben wurde. Landesweit wurde dieses Program offiziell anerkannt, so daß jeder Kindergarten die Möglichkeit der Entscheidung hat bis 01. September 1998 verbindlicher damit zu arbeiten. Unser Kindergarten leistete die Pionierarbeit. Seit September 1989 läuft unter diesem Konzept unsere Arbeit.

Christiane Hecker Melinda Pápai
Erzieherin Kindergartenleiterin

A Római Katolikus Egyházközség 1996. április havi hírei:

Imaszándék: Imádkozzunk, hogy a szülők nemes példát adjanak gyermekeiknek arra, hogy szellemi és anyagi javaikat a szegényekkel megosszák.

01-én Nagyhétfő

02-án Nagykedd

03-án Nagyszerda

04-én Nagycsütörtök: Esti mise az utolsó vacsóra emlékére.

05-én Nagypéntek: Az Úr szenvedésének ünneplése.

06-án Nagyszombat: Húsvéti vigília szertartása. Tűszentelés, Igeliturgia, Kereszt-ségi liturgia, Eukarisztika liturgiája. A végén húsvéti körmenet.

07-én Húsvétvasárnap. De. 10 órakor ünnepi szentmise.

Az emberek megváltásának és Isten tökéletes megdicsőülésének művét Krisztus főképpen az ő húsvéti titka által vitte végbe, amikor halálunkat halálával megtörte, és az életet feltámadásával újjászerezte. Ezért az Úr szenvedésének és feltámadásának húsvéti szent három napja az egész egyház év tetőpontjaként tündöklök. Ahogy a vasárnap csúcspont a köznapok fölött, úgy csúcspont a HÚSVÉT ÜNNEPE is az egyházi évben.

Húsvét

A negyven nap alatt lelki szemünk előtt végigvonult a bűnbeesés nagy kálváriája. Erre tett Jézus élete, halála, feltámadása pontot. Micsoda ujjongás tört ki a pokol tornácán, mikor Jézus lelke megjelent teljes ragyogásában, s bejelentette az

örömhírt, hogy vége a rabságnak. Az üres sír győzelmet hirdert a rossz, a bűn felett.

A ma embere is érzi, hogy a gonoszság szinte végeláthatatlan. Vágyódunk, sírunk a szebb, a tisztább élet után.

Ám, ne engedjük, hogy szemünk ne lássa az üres sír ragyogását. Fogadjuk Jézus húsvéti köszöntését: „Béke veletek! Ne féljetek!” Merjünk behatolni Jézus irgalmas szeretetének légkörébe. S így húsvét vasárnap reggelén zengjük szívvel-leléssel:

Hála légyen az Istennek, Ki üdvöt ad az embernek!

Alleluja, vigadjunk! Istennek hálát adjunk!

08-án Húsvéthétfő

14-én Húsvét 2. Vasárnapja. A 10 órai szentmisén elsőáldozás lesz.

21-én Húsvét 3. Vasárnapja. A 10 órai szentmise végén szentségimádás kezdődik du. 4 óráig.

28-án Húsvét 4. Vasárnapja.

Ma van a pilisborosjenői németek kitelepítésének 50. évfordulója. (1946. IV. 28. és V. 02.-án)

A szentmise végén búzaszentelés lesz.

Itt adjuk közre néhai Angeli Márton volt pilisborosjenői plébános 1946-ban készült írását a kitelepítésről.

„ Német kitelepítés:

Az évet nehéz gondokkal kezdték a emberek. Oka egy decemberben megjelent rendelet volt, mely szerint a németeket kitelepítik. Budaörs volt az első község a környéken és már februárban a közeli

Békásmegyerről vitték el az embereket.

Hiveim a nagybőjt folyamán szépen vettek részt az állapotszerűen meghirdetett triduumonon. Sokan elvégezték a húsvéti gyónásukat. Minél inkább közeledett a nagyhét, annál szorongatóbb volt az emberek viselkedése. Nagyhétre kitétték a kitelepítendő névsorát az állami iskolában. Lehetett mentesítési kérvényt beadni.

Nagypénteken a Kálvárián tartott keresztúti ájtatosságon nagyon sokan vettek részt és másnap, a feltámadási körmeneten eddig nem látott számmal vettek részt az emberek, főleg a férfiak. Húsvét vasárnap kezdődött a mentesítési elbírálás. Április 25.-én a búzaszentelés után a temetőben feloldozást adtam a halottainknak, kiket itthagynak. Visszaérkezve a templomba a szószékről búcsúztattam el őket, mikor nem csupán könnyezés volt, hanem hangos zokogás. Percekig kellett a beszédet megszakítani, többször is. Utána szentségi áldás volt. E napokban történt meg a kitelepítendőknél a leltározás - hogy mit hagynak itt.

Április 29-én az ürömiekkal együtt a solymári állomáson bevagonirozták az első csoportunkat, majd május 2-án a második részt nagykovácsiakkal. Az első csoport Württemberg tartományba, a második pedig Baden tartományba került. A falunak - belsőség - kb. 1500 lakosából maradt a tisztviselőkkel együtt kb. 280 fő, az újszülötteket is beleszámítva. Nem csupán SS-eket és volksbundistákat családokat vittek el, hanem a német nemzetiségűeket, sőt a német anyanyelvűeket is.”

Felhívás!

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a lakáscélú támogatásról szóló rendelet módosult.

A 9/ 1991. (XI. 27.) sz. rendelet 11. §.-a az alábbiakra változott:

1. §.

A támogatás iránti kérelmet minden év április 30. napjáig az Önkormányzat Polgármesteri Hivatalához benyújtani. A kérelmet az Önkormányzat Szociális és Egészségügyi Bizottsága bírálja el.

2. §.

E rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

Kulturális programok

A Pilisborosjenői Önkormányzat Kulturális Bizottsága a Honfoglalás 1100. évfordulójáról az alábbi ünnepségek alkalmával tervez megemlékezést:

Programtervezet:

1996. március 15.

Történelem vetélkedő az általános iskolások és a középiskolások közreműködésével és helyi ünnepség rendezése.

1996. május folyamán
Zeneiskolások bemutató előadása

1996. augusztus 20.

Helyi előadóművészek felkérésével és szereplésével szeretnénk méltó módon lezárni az ünnepségsorozatot, ugyanakkor a helyi képzőművészek alkotásaiból kiállítást rendezünk a Művelődési Házban.

A község lakosságát ezúton is szeretettel meghívjuk az ünnepségsorozatra! Részletes programokat a helyi újságban és plakátokon hirdetjük.

A március 15-i ünnepség és a történelem vetélkedő megtörtént és ezúton is köszönetet mondunk a szervezőknek és a résztvevőknek egyaránt.

Kulturális Bizottság

KÉPVISELŐ- FÁNK HEVES LÁSZLÓ

Hogy vagy, mint alpolgármester és mint képviselő?

Mondhatnám azt is, hogy jól vagyok, de azt is mondhatnám, hogy nem. Amikor rendben mennek a dolgok, az nagyon jó. Nem jó amikor nincs látszata, eredménye annak, amit csinálunk, vagy amit mondunk. Rengeteg időt töltünk el az üléseken és annak az időnek körülbelül a fele teljesen felesleges. Sokszor olyan dolgokkal megy el az idő ami visszatérő téma, újra és újra előlről kell kezdeni, pedig már messze túlhaladta magát.

Most mondom neked ezt az éppen aktuális témát, az iskolát. Rengeteg időt töltött már ezzel az előző testület is, az a határozat született, hogy el kell adni. Most megint visszatérünk rá, pedig azóta a lehetőségek csak romlottak ahhoz, hogy az épületből újra iskola lehessen. Ugyanakkor egy csomó pénzt kidobtunk különféle felmérésekre. Én azt mondom, hogy akik ezt az iskola ügyet előhúzták, mert fontos, miért nem egy évvel ezelőtt volt fontos? Ez alatt az egy év alatt sok millió forintot romlott az épület állaga. A mostani árat a hatvankét milliót se tartom végül is... Én nem adnék a jelen pillanatban ennyit érte. Sok volt a százötven millió, most már a hatvankét millió is sok.

Egyes becslések szerint az iskola felújítása százkilencvenkét millió forintba kerülne. Ennyi kár keletkezett az épületben?

Nem ennyi kár keletkezett, mert ebbe benne van az is, hogy a felszerelések árai többszörösére emelkedtek. Utoljára egy építésszel voltam ott körbenézni, minden összetörve, a falak áznak, mert a tetőn az eső befolyik, a hó ott áll a padlón, az ablakok bedobálva, a radiátorokat mind elhordták, a mosdók leszerelve, vagy összetörve. Egyszóval semmi nincs ami ép lenne.

Volt egy százkilencvenkettő milliós és egy százhuszonöt milliós felújítási becslés. Legyen mondjuk reális a százötven millió a kettő között. Egy évvel ezelőtt még voltak radiátorok és nem voltak a villanyvezetékek kitépvé a falból. Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy az árak egy év alatt mennyit emelkedtek. Valószínű, hogy az a százötven millió csak nyolcvan - kilencven lett volna. Tehát ha így vesszük, akkor mi okoztunk egy év alatt ennyi kárt, ugyan én már az iskolából való kiköltözéskor javasoltam az előző testületnek, hogy az épületet őriztetni kell.

Most egyidejűleg folyik az eladás szervezése és a felújítás költségeinek felbecsülése. Ez igen sok energiát emészt fel.

Igen ez a dolog egyik része, a másik része meg az, hogy az embereknek elveszi a kedvét a munkától, mert úgy érzi hiábavaló. Azoknak akik beleölték az energiájukat az orvosi rendelő építésének megszervezésébe. Tényleg nagyon sokat dolgoztak és most úgy érzik felesleges volt.

Ezek igen nehéz és küzdelmes "csaták". Te is így gondolsz?

Én megmondom őszintén, ezt eddig nem éreztem és megint visszatérek, míg az iskola nem került napirendre. Úgy éreztem, hogy jól együtt van a testület. Főleg az előző testülethez képest. Nem voltak kialakult táborok. Mindenki minden témában a saját véleménye szerint foglalt állást, ahogyan a legjobbnak tartotta. Most érzem úgy, hogy szakadás lehet, és lehet, hogy átmenetileg, de megosztja a testületet. Többen úgy érezzük, hogy vizsgatáncolunk olyan dolgokban, amit egyszer már eldöntöttünk. Ez emészt fel sok energiát.

Most úgy néz ki a dolog, hogy eldöntöttünk valamit, de végül is annak a döntésnek a tényleges igazi következményét nem merjük felvállalni. Pedig ez a testület igazi, hosszú távra is érvényes jó döntéseket csak együtt képes hozni. Csak az együttes erőfeszítés lehet eredményes és talán így lehetünk később büszkéek erre az időszakra. Például a csatornánál, ahol nagyon sok gond volt, mégis egységes döntések születtek.

Rengeteg terv és elképzelés foglalkoztatja a testületet. Valamennyinek alapvető eleme a pénz. Most is, de az elkövetkező időben is ez szab határt a vágyainknak. Például szeretném, ha a falu nem terjeszkedne tovább. Olyan vállalkozási területet létrehozni amely meggátolná újabb lakótelek létrejöttét, és a környezetet nem zavarja. Például Ausztriában, Németországban a falun kívül vannak az ipari létesítmények, ilyent el tudnék nálunk is képzelni. Természetesen olyan helyen, ahol a megnövekedett forgalom nem terhelné a falut.

Mint alpolgármester különböző bizottságok munkáját is figyelemmel kíséred. Mik a tapasztalataid? Erről a munkáról a falu lakosai nagyon keveset tudnak.

Valóban a bizottságokban folyik a képviselői munka nagyobbik része, hiszen az üléseken a döntések születnek, az előkészítés viszont a bizottságok feladata. Ha tehetem minden bizottság ülésére elmegyek. Működik kulturális, pénzügyi, műszaki, szociális és jogi bizottság. Az itt folyó munkáról valóban nem tud a

lakosság. Amikor az újság átalakulás történt, javasoltam, hogy valaki a testületi ülés résztvevői közül tudósítás formájában írjon egy fél oldalt a testület munkájáról, tényszerűen és pártatlanul. Ez rendszeresen megjelenne az újságban. Úgy gondolom az érdeklődés is nagyobb lenne a falu dolgai iránt.

A képviselőknek nincs fogadóórjuk, de ha ügyes - bajos dolgaim miatt járok az utcákon, mindig akadnak, akik valamilyen problémával hozzám fordulnak. Ez a helyi gondokról egy kis információ gyűjtés. A fogadóóra lenne az igazi. Ez azért lenne fontos, hogy a képviselők tényleg tudják képviselni a lakosokat, ismerjék a gondjaikat és meg is értsék azokat. Azonkívül fontosnak tartom a példamutatást. Gondolok itt a környezetünk rendben tartására, jó szomszédi kapcsolat megőrzésére, és egy sor dologra. Huszonöt évvel ezelőtt nem tudtam úgy a buszra felszállni, hogy ne lenne minden arc ismerős, most örülök ha látok egy - két ismerőst. Nagyon sok ember költözött ide, a legtöbben városból, ami nem baj. A fontos az volna, hogy ők mint ideköltözöttek tanulják meg, mit jelent falun élni. A városi ember, legtöbbször a szomszédai a nevét sem tudja, az épületet és környékét nem ő, hanem a házfelügyelő tartja rendben. Ő maga is egy személytelen ember. Aki ideköltözik, jó ha átmegy a szomszédokhoz bemutatkozni hogy : Jó napot kívánok, én vagyok az új szomszéd. Már meg is tette az első lépést, ahogy "borosjenőiül" kell élni. Ezekután már biztos lesz kihez fordulnia, ha kell egy szerző, vagy meg akarja tudni, hogy kell egy csemetefát elültetni. A falu belső növekedésére nem zárja ki azt, hogy kialakuljon jó közösség. Ismerkedési lehetőség volt a farsangi bál, ahol számomra sok idegen arc volt pedig mi legtöbbször elmegyünk az ilyen rendezvényekre.

Viszont mire vége volt a bálnak, megismerték egymást. Az újságolvasók meg Téged. Köszönöm a beszélgetést.

M. F.

Felhívás!

Kérjük a község minden ingatlan tulajdonosát, hogy a hosszú és nagy megpróbáltatást okozó tél utáni környezet-takarításról ne feledkezzenek meg. A takarítást az ingatlan előtti közterületeken is kérjük az érvényben lévő rendelet alapján is elvégezni. Köszönjük fáradozásukat.

Polgármesteri Hivatal

POPSIKENDŐ

Manapság a különböző árucikkek beszerzése már egész komoly felkészültséget igénylő feladat. Különösen akkor, ha nem csak a kiszemelt dolog megvásárlása a cél, hanem a számbajöhető feltalálási helyek közül a legolcsóbbat kell meglelni. A sok kicsi sokra megy elven, ez nem elhanyagolható dolog. Ennek egyik eredményes módszere az utántöltős csomagolás. Van ilyen a posikendők között is. És most világossá válhat, miért kapta ezt a címet ez a kis írás.

Ugyanis a posikendő utántöltős változata eléggé rejtőzködő életmódot folytat. Orr-hosszal veri a ferencvárosi lisztet és a maxi liberó pelenkát. Így érthető, hogy megőrültem, amikor a pilisborosjenői gyógyszertár polcán megpillantottam. Nem árulok el titkot az eddigi tapasztalatok alapján itt nem igazán számítottam erre. De egy kicsit körülnézve további kellemes meglepetésben volt részem. Tudom gyógyszertárba jámi nem kellemes dolog, hiszen rendszerint valamiféle betegség okán vagyunk kénytelenek odamenni. De a változások eredményeként már nem csak egy gyógyszertárat találhatunk itt. Sokkal inkább hasonlít egy drogériához, ahol számtalan egyéb hasznos dolog is kapható. De ha esetleg éppen nincs az, amire vágnának, rövid idő alatt beszerzik számunkra. Remélhetőleg ezzel megszűnhet az átjárás az ürömi gyógyszertárba és egy kicsit kényelmesebbé válhat az életünk.

Ezzel kapcsolatban, viszont egy dolgot talán érdemes végiggondolni. Közel a város, nagyon sokan naponta bejárunk dolgozni, ügyes - bajos dolgainkat intézni. Vásárlásaink során sokszor veszünk meg olyan dolgokat, amelyeket nem kellene cipelni, de attól tartunk, hátha a faluban nem kapjuk meg. Ezért a falu üzleteinek forgalma csökken. Ők sem rendelnek meg dolgokat, mert félnek attól, hogy nem fogy el. Így viszont egyre jogosabb az aggodalom, mégsem tudunk mindent beszerezni. Ördögi kör ez és nagyon nehéz kitömi belőle. Különösen igaz ez a gyógyszerre. Úgy gondolom csak akkor lesznek képesek tartósan produkálni ezt a színvonalat, ha a falu lakosai elfogadják és kihasználják a lehetőségeit. Így a további fejlődésre is mód nyílhatna.

Pár éve a belvárosban láttam egy szellemes táblát egy étterem előtt. A táblán a következő felirat volt: JÖJJÖN BE HOZZÁNK HALCSORÁZNI, KÜLÖNBEN KETTEN VACSORA ÉHEN! Talán érdemes eltűnődni ezen dologon, hiszen valamilyen módon egymásra vagyunk utalva, eladó és vásárló egyaránt. Én Önöknek sok egészséget kívánok, de a gyógyszertárat akkor is felkereshetik, ha nem betegek és posikendőre sincs szükségük.

MF

Földönkívüliek

1999. március 31. Szabó Imre (aki ugyebár 64 évesen majd meghal koleszterinben), pilisborosjenői lakos, elhatározza, hogy másnap beutazik a Városba. Előveszi kárdját, belehelyezi a szájpaddlására szerelt leolvasóba, s megtudja hány eküje van. Leül a kompjúter elé, behívja a Térképet, a mouzzal berajzolja a kívánt útvonalat, majd elfaxszolja szándékát. Másnap reggel kilép a kapun, ahol már várja az Utcatulajdonos, aki megkérdezi, vajon jobbra vagy balra megy, eszerint leszívja néhány eküjét. Szabó Imre eléri a Kaput, becsenget. Jön a következő utca Tulajdonosa, leszív néhány eküt, beengedi. Szabó Úr így jut el végül utcáról utcára a Városba, majd vissza.

1999. március 31. Szabó Imre (aki ugyebár 64 évesen majd meghal koleszterinben), budapesti lakos, elhatározza, hogy másnap kiutazik a faluba. Oszt, szoroz, s rájön, ennyi eküvel legfeljebb Borosjenőig juthat. Végülis, az se rosszabb Bányogyszovátnál! Másnap családi kárdjával a szecessziós Lenin út 7-17 Koncessziós Magánjárda, valamint az Oktogon-Bal Priváte Aluljáró ellentételezéses igénybevitelével, s még számos rács, sorompó, kapu, árok, ajtó, rekesz, sáv, parcella, átjáró, átmenő, őrház és pont tervezett érintésével eljut buszfordulónkig. Marcona polgáröröknek leeküzi az általános frisslegdíjat, a generális látványadót, természetesen a Buszforduló-Lovarda Turisztikai Magánösvény Illeték lerovásával egyetemben. A Lovardánál már várják az ún. kímélőtaxik lefüggönyözött uazai, amelyekben elkerülheti a Termőföldurak végtermékeinek kiabrándját. Ám Szabó Imre mindent látni akar. Gyalog vág neki az útnak. Mindkét oldalt sűrűszövésű kerítés

határolja az alig két méteres utat, azonban néhány apró résen belátni a Birtokra: csodálatos bádogyviskó hullámpalatején táncol a csodás napfény, kikopott autógumik gyönyörű ívén futkos sok-sok gyík, amott varburgalvázon hintáz gyerek s anyuka, míg Apukatulaj gondosan ültet nyejlonacszkóban aszalt olajsűrűt. A következő kerítés módosabb Gazdát sejtet, hisz aranyozott pufókangyalok sora köszönti az arrajárót. Belesve látszik a földalépitett titkok háza kapuja, előtte a tuningolt padzséró az utánakötött ekével, mertugye itt földművelés folyik. Az út egy szakaszán jól látható a mező, amelyen színes változatosságban terem, mondhatni a földből búvik elő a föld sokezernyi kincse: sufni, viskó, vityilló, szerű, magtár, budi, siló, röttyi, pince, bungalló, tároló, tartó, terasz, kóceráj.

Így éri el végre Szabó Úr az Erdőt, mely láthatólag háromféle. Betonkerítéses, ebben bár vannak fák, sajnos csak a hegyük látszik, drótkerítéses, ami a legjobb, és fakerítéses, aminek azonban van egy nagy hátránya, hogy a kerítés elkészítéséhez kivágták az összes fát. Szabó Imre a drótkerítéseseket keresi, oldalazva halad a szűk folyosókon, nagyokat szippantva az olajfesték szagából, éberen figyelve a fűreszek vijjogásait. Boldog. Odaköszön egy Tulajnak, aki éppen hatalmas ollóval vágja az átlógó ágakat, s hessegeti a zajos és kártékony madarakat. A tulaj visszaköszön, s leszív egy kis eküt egy lepottyant tobozért. Szabó Imre lassan felér a csúcsra, ahol a Nagy-Kevély, a szabadságszobor nagyított mása áll, lehelyezi a tisztelet eküjeit, szippant az ózonmentes levegőből, becsukja szemét, s ki tudja, mire gondol.

Körte

A Művelődési Ház programajánlata

A Fialatok Klubja

örömmel értesít,

hogy

újra indul a

rock and roll és társastánc klub!

Minden kedden a Művelődési Házban 19-20-óráig együtt lehetünk egy nagyszerű csapatban, kellemesen, hasznosan eltöltve az időt. Itt megismerkedhetsz új barátokkal, és a régiékről is kiderülhet mennyivel több van bennük (és benned is!) mint eddig gondoltad! Nem csak a zene és a tánc itt a fontos, hanem, az is, hogy van egy új lehetőség a felhőtlen, fiatalos szórakozásra!

Gyere el és próbáld ki!

A klubot vezeti (kortársatok): Princz Péter versenytáncos
Havi díj: 500,- Ft
Korhatár nincs!

Figyelem! Változás!

A jazzbalett ezentúl (többségi kérésre!) szerdánként lesz!

Első alkalom: április 10. 17 óra.

Felhívom szíves figyelmüket, hogy negyedéves befizetés is lesz, melynek összege: 900,Ft,- .

A **Képzőművész szakkör** a Művelődési Házban keddenként 15-17 óráig és a **Játószóház** a Petőfi u. 15.-ben csütörtökön 14-17 óráig ezentúl is ingyenesen várja a falu gyermekeit.

A **Fialatok Klubja** minden kedden és csütörtökön 18-20 óráig várja a falu fiataljait.

Klubvezető: Gyenes Péter

Eboltási értesítő

Értesítjük a község lakosságát, hogy az ebek veszettség elleni kötelező oltása

Belterület:

1996. április 18-án
(csütörtök) 8-10 óráig
Helye: Pilisborosjenő, Fő út 43.
(Művelődési Házzal szemben)

Külterületen:

1996. április 18-án
(csütörtök) 13-14 óráig
Helye: Kasza udvar (Bécsi út 71.)

Pótolás:

1996. április 25-én
(csütörtök) 8-9 óráig
Helye: Pilisborosjenő, Fő út 43.

OLTÁSI DÍJ: 350 Ft/eb.

Kérjük, hogy az oltásra előző évi „EBOLTÁSI IGAZOLVÁNY”-t hozza magával.

Pilisborosjenő körpanorámás építési saroktelek eladó.

200 négyszögöl, víz, villany, gáz a telken, csatornázás folyamatban.

Érdeklődni munkaidőben:
Baranyiné 251-83-63

Zsitnyányi Attila
okl. épületgépész mérnök
KÜLSŐ GÁZVEZETÉK és
ÚJ CSATLAKOZÓ VEZETÉK
tervezése.

Családi és társasházak
ipari épületek
VÍZELLÁTÁSÁNAK
CSATORNÁZÁSÁNAK
GÁZELLÁTÁSÁNAK
KÖZPONTI
FŰTÉSÉNEK
tervezése és
kivitelezésének
szervezése.

Költségvetések és
anyagkivonatok készítése.

Pbj. Tölgyfa u. 10. T.: (06-26) 336-246

Eladó!

Jó állapotban lévő fehér bécsi páncéltökés zongora, JAMAHA PSS 380-as szintetizátor, Commodore 64 számítógép.
Érdeklődni lehet:
az ŐKELME méteráru boltban.

Eb nyilvántartási adatlap

1./ Tulajdonos neve és címe:	
2./ Az eb tartási címe:	
3./ A kutya :	
a./ fajtája	
b./ ivara:	
c./ színe:	
d./ születési éve/ hónapja	
e./ jelölési száma:	
f./ egyéb azonosító közlés:	

HÍRDETÉS!

- csatornarendszerek rákötése az épülő csatornahálózatra, földmunkával;
- víz-, gáz-, központi fűtés szerelés, tervezéssel, igény szerint vassal, rézzel, műanyaggal
- kéménybélése, kémény építés
- lakatos munkák, kerítések, kapuk, stb.
- melegvízellátók kiegészítése napkollektorral

Kedvező árak, gyors kivitelezés!

Kérjen ingyenes, számítógépes ajánlatot!

Cím: Guba József 2096 Pilisborosjenő,
Szt. Donát u. 29.

(Szőlő u. 39.)

Tel.: 06-26-337-276;

Tavaszi lomtalanítás!

1996. április 22-én és 23-án háztartási lom-gyűjtést szervezünk. A gyűjtőhelyek a felsorolt útkereszteződés, terek. A lom elszállítása: 1996. április 24-én és 25-én. Nem helyezhető el veszélyes hulladék, anyagmaradványok: pl. vegyszerek, festékek, olajos alkatrészek, olajshordók, ipari hulladékok, autókarooszéria egyben nagysúlyú fémes elemek (gépkocsi, hidak, alvázak) egyben, építési hulladékok, stb. Kérünk minden érdekeltet, hogy a közölt feltételeket tartsa és tartassa be. Segítségüket köszönjük.

Lom-gyűjtő helyek: A Budai út, Fő út, az Iskola út, a Szőlő út, a Kevélyhegyi út, a Tölgyfa utca, az Ezüsthegyi út, a Hunyadi utca, a Vár utca, az Erdő utca, a Búza utca, Napos tér, a Kövesbérci utca, a Tücsök utca, a Téglagyári utca, Bécsi út és a hozzájuk csatlakozó utcák, közök, terek, találkozásainál lehet a forgalom zavarása nélkül a lomot elhelyezni.

Alapította: az Önkormányzat Képviselő Testülete

Felelős kiadó: Szegedi Róbert polgármester

Felelős szerkesztő: Gyetvai Ágota

A szerkesztőség címe: 2097 Pilisborosjenő Fő u. 16.

Tf: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313.

Typográfia: Windisch László

Nyomdai munkák: Pethő Kft.

Korabeli gyűjtemény részletek az érdeklődőknek!

Szeretném nemzeti ünnepeinket látványosabbá, vonzóbbá és megihettebbé tenni.

Úgy gondolom minden lehetőség adott ehhez. Elsősorban a tanuló ifjúság (gyarapodhatna) ezekből az ismeretterjesztő, korabeli dokumentumok bemutatásából. Jó alkalom volt erre a március 15. Ünnepi megemlékezés mellett az 1848-as tárgyak megtekintése. Remélem a továbbiakban is sikeresek lesznek ezek a bemutatások, amelyekhez az anyag a gyűjteményemből fog kikerülni.

Birkó László

Áprilisi orvosi ügyeleti beosztás

1 Dr. Kovács Gy.	16 Dr. Péterffy L.
2 Dr. Venesz I.	17 Dr. Horti Sz.
3 Dr. Horti Sz.	18 Dr. Venesz I.
4 Dr. Péterffy L.	19 Dr. Horti Sz.
5 Dr. Venesz I.	20 Dr. Horti Sz.
6 Dr. Venesz I.	21 Dr. Horti Sz.
7 Dr. Meggyesi T.	22 Dr. Kovács Gy.
8 Dr. Péterffy L.	23 Dr. Péterffy L.
9 Dr. Venesz I.	24 Dr. Horti Sz.
10 Dr. Horti Sz.	25 Dr. Venesz I.
11 Dr. Péterffy L.	26 Dr. Kovács Gy.
12 Dr. Venesz I.	27 Dr. Kovács Gy.
13 Dr. Venesz I.	28 Dr. Kovács Gy.
14 Dr. Venesz I.	29 Dr. Kovács Gy.
15 Dr. Kovács Gy.	30 Dr. Péterffy L.

Dr. Kovács György Üröm, Honvéd u. 24.
350-297

Dr. Venesz Ilona PBJ. Mária u. 13.
336-215

Dr. Horti Szilvia Üröm, Ady E. u. 6.
350-162

Dr. Péterffy László Üröm Dózsa Gy. u. 18.
350-162

Rendelők: PBJ. 336-308 Üröm: 350-224

